
ATA  DA  Iª  REUNIÃO  DO  CONSELHO  NACIONAL  DE
OUVIDORES DO MINISTÉRIO PÚBLICO

Aos 14 (quatorze) dias do mês de maio de 2009 (dois mil e nove), às
15h, na Sala “Governador Djenal Tavares de Queiroz”, nas dependências da Procuradoria Geral de Justiça,
7º andar, Aracaju/Se, sede do Ministério Público do Estado de Sergipe, reuniu-se, ordinariamente, o Conselho
Nacional  de  Ouvidores  do  Ministério  Público,  sob  a  presidência  do  Dr.  Mauro  Flávio  Ferreira  Brandão,
presentes  o  Secretário  do  Conselho  Nacional  de  Ouvidores  do  Ministério  Público  Dr.  Gabriel  de  Souza
Cardoso, o Diretor Financeiro Dr. Josenias França do Nascimento, Dr. Wanderley Batista da Silva,  Ouvidor
do Ministério Público do Estado do Paraná, Dr. Anselmo Jeronimo de Oliveira, Ouvidor do Ministério Público
do Estado de Santa Catarina, Dr. Carlos Nina Everton Cutrim, Ouvidor do Ministério Público do Estado do
Maranhão, Dr. Teodoro Peres Neto, Procurador de Justiça do Ministério Público do Estado do Maranhão, Dra.
Jussara Maria Lahude Ritter, Ouvidora do Ministério Público do Estado do Rio Grande do Sul, Dr. Abraão
Junior Miranda Coelho, Ouvidor do Ministério Público do Estado de Goiás, Dra.  Silvia  Regina  Messias
Klautau Miléo, Ouvidora do Ministério Público do Estado do Pará, Dra. Otanilza Nunes de Lucena, Ouvidora
do Ministério Público do Estado da Paraíba,Dr.Gilson Roberto de Melo Barbosa, Ouvidor do Ministério Público
do Estado de Pernambuco, Dr. Evandro Pais Faria, Ouvidor do Ministério Público do Estado do Amazonas,
Dra. Isabel Maria de Figueiredo Durães, Ouvidora do Ministério Público do Distrito Federal. Dando início à
reunião foi aberta a sessão com a audição do hino nacional e as saudações de estilo pelo Presidente Dr.
Mauro Flávio  Ferreira Brandão e pelo Ouvidor Dr. Josenias França do Nascimento. A seguir foi  aprovada por
unanimidade a correção do título da Ata de Fundação do Conselho Nacional dos Ouvidores dos Estados e da
União suprimindo as palavras “dos Estados e da União” para ficar em conformidade com o art. 1º do Estatuto
do Conselho Nacional de Ouvidores do Ministério Público. Dando continuidade aos trabalhos o Dr. Gabriel de
Souza Cardoso auxiliado pelo Assessor de Informática Anderson Macarenco fez a apresentação do sistema
operacional da Ouvidoria do Ministério Público do Estado do Espírito Santo por meio de vídeo conferência
com apresentação prática do sistema através da funcionária Amanda Mara Raul Guides. Expôs as vantagens
operacionais  desse  sistema esclarecendo que  o  mesmo fora  desenvolvido  pelo  setor  de  informática  do
Ministério Público de Minas Gerais e cedido ao Ministério Público do Espírito Santo onde sofreu algumas
alterações funcionais. Em aparte o Dr. Abraão Junior Miranda Coelho elogiou o sistema fazendo algumas
ponderações abordando a performance do Ouvidor de sorte a tornar mais visível e reconhecida a atuação da
Ouvidoria, dentro e fora da instituição. Após esclarecimentos e debates, ficou acertada a apresentação do
sistema para os técnicos de informática de todos os Ministérios Públicos do país na próxima quinta-feira dia
21.05.09, às 10:00 horas, através de videoconferência com vistas a adotá-lo como sistema padrão em todos
os serviços de ouvidorias do Ministério Público. Foi discutido e aprovado por unanimidade a edição de súmula
visando unificar prazos nos procedimentos referentes às manifestações enviadas aos órgão do Ministério
Público. Em seguida o Dr. Anselmo Jeronimo de Oliveira se comprometeu em realizar estudos discorrendo
sobre a obrigatoriedade dos órgãos do Ministério Público de atenderem as manifestações do público em geral
feitas através do sistema de Ouvidoria. Foi comunicado, pelo Presidente, a extinção da Ouvidoria Militar da
União, fato que suscitou protesto unânime dos membros do colegiado,  ficando acertado ainda que enviaria
carta a todos os órgãos do Ministério Público dos Estados e da União  recomendando urgência na instalação
de suas respectivas Ouvidorias. Informou, ainda, que fez análise de custos objetivando a criação de site do
Conselho Nacional de Ouvidores do Ministério Público, tendo apurado junto ao mercado privado os custos do
domínio e hospedagem no valor de R$200,00 (duzentos reais)ao ano e da elaboração e desenvolvimento da
página da web em torno de R$ 3.800,00 (três mil e oitocentos reais)com custo mensal de manutenção de R$
250,00 (duzentos e cinquenta reais).Comunicou, ainda,sua aprovação como membro Presidente do Conselho
Deliberativo da Associação Brasileira de Ouvidores, no qual tomará possa no dia 26.06.09, ao mesmo tempo
em que convidou todos os Ouvidores presentes a participar do 1º Forum de Ouvidores que se realizará nos
dias  25  e  26  de  junho  do  corrente  ao  em  Belo  Horizonte/MG.  Em  seguida,  Dr.  Josenias  França  do
Nascimento, informou que a Ouvidoria do Ministério Público do Estado de Sergipe irá celebrar  termo de
colaboração técnica com a Ouvidoria Geral do Estado de Sergipe, Ouvidoria do Estado da Saúde e Ouvidoria
Municipal da Saúde. Em aparte, Dr. Mauro Flávio Ferreira Brandão se comprometeu em enviar para todos os
presentes  cópias  das  Resoluções  de  todas  as  Ouvidorias  do  Ministério  Público,  além  do  Termo  de
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Colaboração Técnica da Ouvidoria do Ministério Público de Minas Gerais com outras Ouvidorias. Franqueada
a  palavra  ao  Ouvidor,  Abraão  Junior  Miranda  Coelho,  externou  suas  impressões  sobre  a  acolhida  da
Ouvidoria  do  Ministério  Público  do  Estado  de  Sergipe,  através  do  Ouvidor,  Dr.  Josenias  França  do
Nascimento, além de registrar o término do mandado do Dr. Wanderley Batista da Silva e enaltecer o trabalho
por ele realizado como Ouvidor do Ministério Público do Paraná.  Em seguida, Dr.  Mauro Flávio Ferreira
Brandão, também se associou a manifestação fazendo a entrega ao Dr. Wanderley Batista da Silva de uma
placa homenageando-o pela sua dedicação e competência a frente da Ouvidoria do Ministério Público do
Paraná. Após, Dr. Wanderley Batista da Silva proferiu palavras de agradecimentos a todos. Ao final o Dr.
Mauro Flávio Ferreira Brandão registrou seus agradecimentos à Procuradora Geral de Justiça, Dra. Maria
Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça e ao Ouvidor, Dr. Josenias França do Nascimento, pela cordial
acolhida além de prestar homenagem ao Ouvidor aposentado Dr. Pedro Iroíto Doria Leó. Nada mais havendo,
foi  encerrada a sessão,  lavrando-se a  presente  ata  por  mim, Gabriel  de  Souza  Cardoso,  Secretário  do
Conselho Nacional de Ouvidores do Ministério Público, a qual, após lida e achada conforme, vai devidamente
assinada. 
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